

政研院研究生会 工作简报

第一期

华中师范大学政治学研究院研究生会 编

2015年9月

本期要目

- ◆政治学研究院第15届研究生代表大会暨换届选举大会
- ◆第十五届团委学生工作交接大会顺利举行
- ◆我院新一届研究生会召开第一次工作会议
- ◆第十期职业生涯规划课：国考备考指导暨公考争霸赛（华师站）
讲座成功举办
- ◆第25期“百年求索·杰青讲坛”圆满举办
- ◆成功举办“黑八月”女性安全知识讲座
- ◆筹备我院运动会开幕式方阵表演
- ◆啦啦操比赛准备活动有序开展
- ◆排球队纳新工作基本结束并进入训练阶段
- ◆运动会报名工作顺利结束
- ◆筹备组建我院新一届礼仪队人员
- ◆15级国关、国政专业支部顺利举行特色团日活动

- ◆15级中外专业支部举行“纪念抗日战争”主题班会活动
- ◆15级科社专业支部成功举办“百生讲坛”优秀主讲人选拔活动
- ◆“理论学‘习’我来讲”：15级地政专业支部“百生讲坛”优秀主讲人选拔活动
- ◆15级社工专业支部“人圆、月圆、梦圆——温暖中秋”师生联谊活动圆满落幕
- ◆三农发展与研究协会扎实做好“纳新”前期准备工作
- ◆中国特色社会主义理论研究会协助举办纪念抗日战争胜利七十周年座谈会
- ◆桂子山国际问题研究会成功举办主要部门负责人公开选拔

研会动态

政治学研究院第十五届研究生代表大会暨换届选举大会

9月13日下午2点，政治学研究院第15届研究生代表大会暨换届选举大会在国际文化交流园区的逸夫国际会议中心顺利举行。政治学研究院副院长胡宗山教授，学工办主任、研究生辅导员潘广炜博士，团委书记、研究生辅导员冯连军博士以及新一届研究生会主席团成员参加了此次大会，团委副书记吉雪燕担任主持人。

本次活动的主要内容是总结上一学年我院研究生会的工作并通过选举产生新一届研会班子。全体起立、奏唱国歌后，我院副院长胡宗山教授发表讲话。胡院长对我院第14届研会工作表示肯定，鼓励新生在努力学习的同时积极参与各项活动，取得全面发展。同时，胡院长希望参与竞选的同学不要太重视结果，轻松愉快地参与竞选。胡院长、潘老师向14届研究生会成员颁发了聘书。

随后，我院研究生会主席王瀚同学做年度工作报告。王瀚同学向在座的院领导、老师及前来竞选新一届研会成员的新生详细汇报了

研会在过去一年中各项工作的开展情况和取得的成绩，获得现场观众的一致认可。

在竞选开始之前，研究生会副主席陈泽华宣读了新一届研会成员的选举办法和选举流程。31位候选人分别上台发表竞选演讲，并现场回答代表提问。随后，进入投票环节，工作人员在监票人的监督下现场唱票、计票，选举结果由团委书记、研究生辅导员冯连军博士现场宣读。按照《政治学研究院第十五届研究生会宣读办法》，此次民主投票结果将按60%计入竞选成绩，接下来参加竞选的同学要参加学院考核，最终选出研会新成员。

第十五届团委学生工作交接大会顺利举行

9月20日下午，政治学研究院第十五届团委学生工作交接会议在院会议室309顺利举行。出席会议的有我院团委书记、研究生辅导员冯连军博士，以及研究生会新老成员。院团委副书记吉雪燕主持了此次会议。

会议上，研究生会新老成员作了自我介绍进行相互了解。冯老师在会议上表明了此次交接的重要性，强调新老成员要认真对待工作，及时沟通交流，并对新一届的研会工作寄予了厚望，希望研会所有成员严格要求自己，在工作中通力合作、务实创新。

随后，为了更好的完成交接工作，各部门新老负责人进行了单独的沟通交流。

我院新一届研究生会召开第一次工作会议

9月28日下午，我院新一届研究生会在院309会议室召开第一次工作会议。团委书记、研究生辅导员冯连军博士针对新一届研会各部门工作进行明确部署，并对新一届研会成员提出殷切期望。

冯老师首先明确区分研会各部门的职责分工，让新一届研会成员

明确所在部门的日常工作，并指出各部门分工的同时要注意合作，特别是研会内部的团结协作及院研会与校研会的配合等。每位同学要积极发挥主观能动性，工作中要有所创新。然后冯老师提出“项目经理制”，分工落实责任，希望研会成员明确职责，切实履行部门义务，完成部门工作。

最后，研会主席团就运动会和“百生讲坛”活动的工作进行了详细部署。

学术活动

第十期职业生涯规划课：国考备考指导暨公考争霸赛（华师站）讲座成功举办

9月18日上午，第十期职业生涯规划之“国考备考指导暨公考争霸赛（华师站）”讲座在模拟联合国实验室（老图书馆四楼）成功举办。此次活动由学生就业工作处主办、我院承办，由华图名师王琴老师主讲。我校各院系本科生、研究生共计130余人参加了此次活动。网络部将活动主题、参与人员、指导内容发至院网站、微信公众平台、微博、各支部QQ群等进行宣传。

第25期“百年求索·杰青讲坛”圆满举办

9月26日晚上7点，华中师范大学第25期“百年求索·杰青讲坛”在九号楼一楼学术报告厅顺利举行。本次讲座学校邀请了金牌编剧家于雷为大家讲述《京城81号》4.08亿票房背后的故事。本次活动

由华中师范大学校研究生会主办、政治学研究院研究生会承办，我院全体学生积极主动参与。

讲座一开始，于雷讲到“好的故事就是在大家都以为它就要结束的时候仍在继续”。在整个讲座过程中，他打破了电影、戏剧拍摄的神秘感，从台前到幕后，娓娓道来。他语言幽默、思路清晰，现场笑声不断，氛围十分融洽。随后，他从一个剧作家的角度介绍并评价了电影票房排行榜前20名的一系列电影，例如最近上映不久的《滚蛋吧肿瘤君》《百团大战》《烈日灼心》以及《像素大战》等，通过比较各大电影的优缺点，他表示电影的魅力在于故事情节要扣人心弦，而不是用各种科技效果来糊弄观众，认为电影要么走商业化道路，要么走人性化道路。

在最后互动环节，主持人问主讲人于雷：“为什么您做了12年的房地产策划后却转行做作家？”于雷说：“因为我的家族都是画画的，可能骨子里就有浪漫情怀吧，最后决定回归家庭，然后也有了创造的灵感。”随后，在座的学生也络绎不绝地提问。最后，讲座在同学们热烈地掌声中结束，令人回味无穷。

成功举办“黑八月”女性安全知识讲座

为提高女生安全防范意识，了解应对危险情况应该采取的措施、加强女生心理健康教育，增强女生自救自护能力，我院研究生会特地筹备此次女性安全知识讲座。在潘老师和冯老师的指导下，经主席王瀚、分管副主席李广志与文艺女生部讨论，正式确定此次安全知识讲座主题。会后，由文艺女生部与各支部文体委员进行讲座工作的对接，通过微信、各支部QQ群等进行宣传，通知各支部上报参

与名单。

体育活动

筹备我院运动会开幕式表演

为动员广大同学积极参与华中师范大学2015年运动会，院研究生会自9月16日起，开始策划运动会开幕式表演方案，在潘老师和冯老师在提出相关建议后，主席王瀚同学，分管副主席李广志同学与秘书处、体育部、文艺女生部集体商议，最终确定正式表演方案。会后，由体育部，文艺女生部与各支部文体委员进行运动会相关工作的对接，拟定各支部参与人员名单。10月8日后，将在研会主席王瀚的指导下开始训练。期待参加训练的同学能够准时、高效的训练，以饱满的热情迎接运动会的到来。

啦啦操比赛准备活动有序开展

9月15日晚，研会通知负责此次校级啦啦操比赛的工作，于次日上午联系学校公体委朱老师详细了解情况后，开始组织报名工作。

首先由各个支部进行支部统一报名，在各部门的共同协助下，报名工作圆满完成。目前，正紧锣密鼓地展开排练工作，参与啦啦操排练的同学热情高涨，配合默契。

排球队纳新工作基本结束并进入训练阶段

随着研究生生活步入正轨，我院排球队在9月中下旬进行纳新活动，主要是以QQ的方式进行宣传和报名，整个报名工作持续三天圆满结束。接下来是组织球队的训练工作。邀请了上届排球队队员和体

育学院的同学不定期对队员进行训练指导，大家也都积极来参加合训，相互促进。

运动会报名工作顺利结束

9月8号，我校在佑铭体育馆召开了华中师范大学体育工作委员会学生工作部会议，其中一项重要内容就是校运动会的筹备工作，按照会议精神，及时传达给各个支部班委，开始组织报名工作，期间组织了三次报名，不断改进报名方式，将名额具体平均到每个支部，并限制每人的所报项目数。通过以上方式顺利完成此次工作。

筹备组建我院新一届礼仪队人员

为保证我院各项活动的接待工作有序完成，院学生会自9月16日起，开始筹备礼仪队人员选的拔与培训，在与老师进行沟通后，经主席王瀚、分管副主席李广志与文艺女生部集体商议最终正式确定选拔标准和方案。会后，由文艺女生部与各支部文体委员进行礼仪队组建工作的对接，通过微信，各支部QQ群等进行宣传，通知各支部上报参与名单。9月28日上午，在研究生会主席王瀚的主持下，礼仪队成员举行了第一次见面会。

支部活动

15级国关、国政专业支部顺利举行 特色团日活动

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利七十周年，为弘扬伟大的抗战精神，激发爱国情怀，我院2015级国际关系、国际

政治支部的全体学生于9月25日下午两点在模拟联合国实验室（老图书馆四楼）举行以“缅怀先烈与国同庆，争当先锋勿忘国耻”为主题的特色团日活动。

本次活动由2015级国际关系、国际政治支部书记朱攀登和组宣委员张露共同主持。活动包括两项内容，首先由张宁同学代表发言，抒发了心中的爱国热情以及“勿忘国耻，居安思危”的忧患意识。活动第二项内容是组织全体同学观看抗日影片《中国抗日战争之血战昆仑关》，昆仑关战役是正面战场自武汉失守以来取得的一次重大胜利，也是抗战以来中国军队攻坚战的重大胜利。这部影片带给了后人以深刻的启示：历史不容忘记。只有真正了解并牢记中华民族百年屈辱的历史，才能深刻了解并牢记中华民族全面复兴的重要性。我们化耻辱为悲愤，化悲愤为自尊、自信、自爱、自立、自强、自励，进而确立远大的理想和抱负，为国家富强、民族复兴而奋斗。

爱国行动能够影响到更多自立自强的优秀青年，网络部已在各年级支部、院研会网站、微信公众平台以及微博发布通知进行宣传，以期激发更多同学的爱国热情。

15级中外专业支部举行“纪念抗日战争”主题班会活动

2015年9月25日上午11点，2015级中外支部全体同学在八号教学楼8505教室集合，团支书刘孝杰宣读开幕词。

班会第一项，全体起立，唱国歌。

班会第二项，观看九三阅兵仪式。

班会第三项，同学们讲述抗日战争的小故事。刘孝杰同学讲述了抗战老兵吴春祥和陈震卿参加南京保卫战的故事；申长昊同学讲述了参加台儿庄战役的老兵李景洲的故事；吴柏泰同学介绍了武昌会战的经过。

班会第四项，同学们说说此次参加主题班会的感受。刘畅同学的

感受是：“这次活动很有必要，不仅让我们感受到了祖国越来越强大、日益繁荣昌盛，而且也让我们更加坚定社会主义道路”；郭松同学的感受是“我感触最深的是习主席的最后一句话，‘正义必胜！和平必胜！人民必胜！’”；谢汶兵同学的感受是“看完视频后，我感觉抗日战争暨世界反法西斯战争，真的是人民的战争，用句毛主席的话，抗日战争的胜利也是‘人民用小车推出来的’”。

2015年9月25日12时，团支书刘孝杰宣布抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年主题班会圆满结束。

15级科社专业支部成功举办“百生讲坛” 优秀主讲人选拔活动

9月26日下午，政治学研究院2015级科社专业支部在学院309会议室组织开了以“理论学‘习’我来讲”为主题的“百生讲坛”优秀主讲人选拔活动。

活动开始前，科社团支书向与会同学传达了此次选拔活动的重要意义，并向同学们简单介绍了此次活动的具体要求。

选拔活动中，四位同学紧紧围绕习近平总书记的系列讲话精神，结合自身经历，分别以“修德：从善如登，从恶如崩”“青年·国家”“学而不思则罔，思而不学则殆”“俯下身子、求真务实”为主题，畅谈自己对习近平总书记这些要求的理解，号召大家作为青年学生要加强自身修养，要有担当，善于思考学习，求真务实，在座同学的热烈响应。

活动结束后，与会的各支部成员进行现场投票，为四位参赛选手打分，并以此为依据选出最优秀的两位同学代表科社支部参加院级选拔。

据了解，全省“百生讲坛”活动开展以来，华中师范大学政治学

研究院一直积极响应，组织开展了一系列的活动，深得各支部同学支持。

“理论学‘习’我来讲”：15级地政专业支部“百生讲坛” 优秀主讲人选拔活动

为全面学习贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，9月27日下午3时许，政治学研究院2015级地政专业支部以“理论学‘习’我来讲”为主题，于8号教学楼8103教室开展了支部“百生讲坛”优秀主持人竞选活动。

此次竞选活动由支部书记宋晓潭主持。竞选前，支部书记首先向同学们介绍了此次竞选活动的目的、赛程和评分细则。接着，杜佳慧、王珍、宋晓潭、邓正阳、胡莉、李梦兰、马爱菊8名选手分别就《习近平谈治国理政》《之江新语》《干在实处 走在前列——推进浙江新发展的思考与实践》《习近平总书记系列重要讲话读本》以及习总书记历次出席活动中关于青年和青年学生的讲话及论述等内容交流了自己的想法和观点。

经过激烈的竞选和同学们的一致表决，最终杜佳慧、王珍同学均以20票的高票率夺得此次桂冠，他们将代表本支部参加院级选拔。

15级社工专业支部“人圆、月圆、梦圆——温暖中秋” 师生联谊活动圆满落幕

9月26日下午4点，我院“人圆、月圆、梦圆——温暖中秋”师生联谊活动在政治学研究院旁小花坛举行。我院团委书记、研究生辅导员冯连军博士，研究生会主席王瀚，副主席陈泽

华，14级社工支部代表陈岭，2015级社工、地府等专业同学以及5名外国友人参加了此次活动。

本次活动由政治学研究院2015级社工支部组织策划，由支部书记付永衡和组宣委员余青春共同主持。本次活动开场邀请吉他手姜磊老师进行精彩表演。主体活动分为三个部分：人圆——

“捶捶背，揉揉肩”、梦圆——

“梦想便利贴，我来帮你实现”、月圆——

中秋歌曲串烧。此次活动在欢快的兔子舞中落下帷幕，活动过后同学们共同对活动现场进行了清理工作。

此次活动丰富了同学们的课余生活，增进了同学间的友谊，还培养了大家的团队协作的能力，整个活动圆满成功，取得了良好的效果。

社团活动

三农发展与研究协会扎实做好“纳新”前期准备工作

为推进我院三农协会工作的顺利开展，加强协会自身建设，三农协会于9月15日开始进行招新筹备。此次筹备工作由会长康红军和副会长邓正阳具体实施。

经过长时间讨论，协会制定出初步的内部骨干招募方案，并将招募方案上报院研究生会社团部和分管副主席，最后形成骨干招募文本：“华中师范大学三农发展与研究协会“部长”招募令”，并将“部长”招募令“张贴”在各专业的QQ群、微信群，对招新工作进行全方位的宣传。此外，协会负责人还积极与加入三农发展与研究协会QQ群的“三农爱好者”进行沟通，增强其归属感、认同感，并以“致各位三农爱好者的一封信”的形式，将协会前期的招新工作的安排、协会未来的发展方向、活动开展情况予以介绍，增进其对协会的了解，号召大家积极报名。

中国特色社会主义理论研究会协助举办纪念抗日战争胜利七十周年座谈会

硝烟虽已远去，但国殇仍令人难忘。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利七十周年，今天也是纪念九一八事变八十四周年。9月18日下午，以“铭记历史·缅怀先烈·珍爱和平·开创未来——

纪念抗日战争胜利七十周年”为主题的座谈会在模拟联合国实验室（老图书馆四楼）顺利举行。

此次座谈会由华中师范大学关心下一代工作委员会和共青团华中师范大学委员会特联合政治学研究院研究生会、大学生马列主义研究会以及马克思主义学院团委学生会举办，中国特色社会主义理论研究会协办。

全体起立演唱《松花江上》后大家集体观看了一段当年波澜壮阔的历史视频。随后，由关工委徐纪明教授、刘芹茂教授、田科英教授以及汪光林老师进行了振奋人心的发言。我院苗怡文同学、马克思主义学院刘利霞同学以及大学生马列主义研究会会长李伟同学作为学生代表进行了精彩的发言。随后，座谈会进入到自由交流、畅所欲言的环节，老教授们相继发言，为我们讲述了一段段刻骨铭心的记忆，就像他们所说的，“忘记历史就意味着背叛，我们要铭记历史，更要迎接崭新的未来”。发言结束后，老教授们纷纷上前在长卷上为纪念抗战胜利题字留念，最终座谈会在同学们热烈的掌声中结束。

历史不会在发展的长河中被湮没，我们要铭记历史，牢记老教授们的谆谆教诲，作为新一代，要为中国的美好未来奋发图强！此次活动以爱国主义教育为主题，以青年学生为重点，深入宣传中国人民抗日战争胜利的历史意义和抗战精神，在学生中形成良好效果。

桂子山国际问题研究会进行部门负责人公开选拔面试

9月25日下午，桂子山国际问题研究会在模拟联合国进行了协会内部主要部门部长的公开选拔，对通过笔试的15名同学进行公开面试。上一届协会的主要负责人及现任院研会主席团分管副主席担任此次活动的面试官。

面试结束后，协会举办了新老协会会长工作交接会。上一任协会

负责人将协会的各项日常工作对新任协会负责人做了详细明确的说明，并将协会的各项规章制度做了一一说明解释。在院研究生会分管副主席的建议下，协会确定将于10月中旬举办本学期第一期“席明纳”活动，并初步分配了工作任务。

据悉，此次招新活动开始于9月23日上午，桂子山国际问题研究会通过QQ、微信、微博等社交新媒体在我院15级新生QQ群，微信朋友圈，新浪微博上投放大量招新宣传，在QQ群，微信朋友圈，新浪微博引起了较为广泛的关注，一时间成为群里的热门话题，在我院新生中掀起了一股国研热。

呈：校团委、研工部、校研究生会

送：各院（所、中心）研究生会